
PROTOKÓŁ Nr XII/03

z sesji Rady Miejskiej w Iłowej
z dnia  03 grudnia 2003r

odbytej w Gminnym Centrum Kultury  i Sportu w Iłowej, przy ul. Żagańskiej 15

Pan Przewodniczący Rady na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad (na 14
radnych w sesji uczestniczyło 14 radnych) i otworzył obrady XII sesji Rady Miejskiej w Iłowej.

W sesji uczestniczyły następujące osoby:
1) Brzezicki Józef
2) Handzlik Piotr
3) Kirsz Bronisław
4) Kobyliński Bogusław
5) Kowalczyk Jacek
6) Kraszewski Witold
7) Michalczuk Anna
8) Rodak Jerzy
9) Rymarowicz krystyna
10)Słomiński Tomasz
11)Smaga Edward
12)Sygnowski Zygmunt
13)Szubryt Emil
14)Trybus Jan

W związku z tym, iż Pani Bożena Smolińska z dniem 20 października 2003r. zrzekła się
mandatu radnego, w wyniku podjętej przez Radę Miejską w Iłowej w dniu 30 października
2003r. uchwały o wygaśnięciu mandatu radnego zostały ogłoszone wybory uzupełniające w tym
okręgu na dzień 25 stycznia 2004 roku.
  

W związku z obecnością wymaganej liczby   osób, obrady  sesji są prawomocne.

Ponadto w sesji uczestniczyły  osoby zaproszone:
  1) Aleksander Janus - Burmistrz Iłowej
  2) Jerzy Wojnar - Sekretarz Gminy
3) Januariusz Małachowski - Sołtys wsi Klików
4) Edmund Grześkowiak – Radca Prawny Urzędu Miejskiego w Iłowej
5) Ewa Pasternak-Jerz – Skarbnik Gminy
6) Józef Chudoba – Kierownik Referatu Gospodarki Gminy
7) Zbigniew Turski – Dyrektor Gminnego Centrum Kultury i Sportu w Iłowej
8) Andrzej Marculewicz – Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej
9) Urszula Pluta – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Szczepanowie
10)Wiesława Patyk-Kozłowska – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Koninie Żag.
11)Małgorzata Trzcionkowska – Redaktor “Gazety Regionalnej”
12)Anna Rodak – Radna Powiatu Żagańskiego

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił  następujący porządek obrad:
I.  Sprawy regulaminowe.
    1. Otwarcie sesji i powitanie.
    2. Stwierdzenie quorum.
    3. Przedstawienie porządku obrad.



    4. Zgłoszenie (odczytanie) uwag i poprawek do porządku obrad (zatwierdzenie 
        zmian i poprawek do porządku obrad).
        
                                Prowadzi Przewodniczący Rady Miejskiej

II. Obrady.
     1. Przedstawienie sprawozdania z działań w okresie między sesjami przez:

- Burmistrza Iłowej,
- Przewodniczących komisji stałych Rady Miejskiej w Iłowej.

     2.Interpelacje, wolne wnioski i zapytania radnych.
     3.Przyjęcie uchwał w sprawie:

1) zmian w uchwale budżetowej na 2003r. Gminy Iłowa – referuje Skarbnik Gminy
2) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości  - referuje Sekretarz Gminy
3) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych – referuje 

Sekretarz Gminy
4) środków specjalnych przy szkołach Gminy Iłowa – referuje Skarbnik Gminy
5) środka specjalnego przy Przedszkolu Miejskim w Iłowej – referuje Skarbnik Gminy
6) środka specjalnego przy Gminnym Centrum Kultury i Sportu w Iłowej – referuje 

Skarbnik Gminy
7) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia  miesięcznych  minimalnych  stawek

bazowych czynszu najmu za lokale użytkowe należące do zasobu gminy oraz trybu
najmu tych lokali – referuje Sekretarz Gminy

8) zmieniająca uchwałę w sprawie  uchwalenia  Wieloletnich Programów
Inwestycyjnych Gminy Iłowa na lata 2003-2005 wraz z ustaleniem limitu wydatków
na realizację  tych programów – referuje Skarbnik Gminy

9) zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie  w wodę i zbiorowe odprowadzanie
ścieków – referuje Kierownik Referatu Gospodarki Gminy

     4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Miejskiej.
     5. Odpowiedzi na interpelacje radnych.
     6. Zakończenie  XII sesji Rady Miejskiej w Iłowej.
                                   Prowadzi Przewodniczący Rady Miejskiej

PRZEBIEG OBRAD

Ad. II pkt 1
Pan Aleksander Janus - Burmistrz
Sprawozdanie Burmistrza z podjętych ważniejszych działań między  sesjami tj. za okres od
31.10.do 02.12.2003r.).
W okresie tym  były  podejmowane następujące działania:
– w  dniu  11  listopada  br.  Burmistrz  brał  udział  w  uroczystości  85  rocznicy  odzyskania

Niepodległości, odprawiona została msza w intencji Ojczyzny, złożone kwiaty pod pomnikiem
na ul. Pułaskiego. Uroczystość uświetnił koncert orkiestry z Żar,

– w dniu 12 listopada br.  odbyło się  spotkanie z  Zastępcą Dyrektora  Wojewódzkiego Zarządu
Dróg, na którym omówiono sposób rozwiązania skrzyżowania do działki, na której budowana
będzie  bezobsługowa stacja paliw oraz wjazd na drogę do terenów inwestycyjnych,

– w  tym  samym  dniu  Burmistrz  spotkał  się  z  Prezesem  Firmy  “Intra”  Panem  Zdzisławem
Tymczyszyn , na którym Prezes zaproponował  cenę zakupu działki przy  drodze A-18 za cenę
25 tys. złotych  .  Propozycję Prezesa “Intry”  Burmistrz   przekazał  do zaopiniowania przez
komisje rady miejskiej,

– w dniu 17 listopada br. Burmistrz brał udział wspólnie z Przewodniczącym Rady Miejskiej w
uroczystości 10-lecia Wojewódzkiego Funduszu  Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Na
ręce Prezesa Pana Kęsa został złożony list gratulacyjny oraz upominek,

– w  dniu  19  listopada  br.  Burmistrz  spotkał  się  z  lauretami  konkursu  “  Estetyczna  Zagroda



Wiejska”. Na spotkaniu zostały wręczone nagrody i wyróżnienia,
– w dniu 20 listopada br. Burmistrz podpisał akty notarialne na sprzedaż działek budowlanych pod

budowę budynków mieszkalnych na ul. Żagańskiej,
– dnia 1 grudnia br. odbyło się spotkanie z sołtysami, na którym omówiono bieżące sprawy  wsi,
– dnia  6  listopada  br.  zlecono  uprawnionemu  urbaniście  Panu  Rosochackiemu  z  Biura

Projektowego AKROPOL  z Zielonej  Góry wykonanie koncepcji  urbanistycznej z  badaniami
geologicznymi  dotyczącej  sieci  dróg   i  uzbrojenia  terenu  w infrastrukturę  komunalną  części
terenów inwestycyjnych przy A-18,  koszt opracowania  6.100 złotych,

– dnia  10  listopada  br.  rozstrzygnięto  przetarg  na  wykonanie  nawierzchni  ulicy  Syrokomli.
Przetarg
wygrała firma Pana Burzyńskiego z  Łężycy  za kwotę 59.690,16 złotych. W przetargu brało
udział trzech oferentów,

– dnia 12 listopada br. przedstawiciel firmy  WIESSMAN z Wrocławia na nasze zlecenie dokonał
ekspertyzy technicznej pieców z wyłączonej z eksploatacji kotłowni przy ul. Borowskiej. Wynik
ekspertyzy potwierdza, że piece są  w dobrym stanie technicznym i mogą być eksploatowane
przy  wykorzystaniu   zasilania  gazem  ziemnym  po  zamontowaniu  palników  gazowych.
Rozważana jest koncepcja wykorzystania pieców w kotłowni Szkoły Podstawowej w Iłowej lub
sprzedaż ,

– dnia  21  listopada  br.  w  Starostwie  Powiatowym  odbyła  się  narada  w  sprawie  przeglądu
ekologicznego składowisk odpadów powiatowego programu ochrony środowiska i gospodarki
odpadami.  W wyniku przeglądu  ekologicznego naszego wysypiska  w Czyżówku  konieczna
będzie  jego  rozbudowa  kosztem  około  650  tys.  złotych.   Bez  zainwestowania   w  jego
wyposażenie  odpowiadające  obecnym wymogom  z  zakresu  ochrony  środowiska,  wysypisko
może  zostać  zamknięte  w  2006  roku.  W  ramach  Łużyckiego  Związku  Gmin  ma  być
wybudowane i w 2008 roku otwarte nowoczesne składowisko odpadów dla powiatów żarskiego i
żagańskiego w Marszowie. 
Na tej naradzie omówiono sprawę otwarcia w gminach w ramach środków z Powiatowych Biur
Pracy tzw. biur doradczych dla rolników w związku z dopłatami z Unii Europejskiej,

– dnia  25  listopada  br.  odbyło  się  w  Lubsku  posiedzenie  Łużyckiego  Związku  Gmin,  gdzie
omawiano  między  innymi   sprawy  ochrony  środowiska  i  wspólne  przedsięwzięcia  w  tym
zakresie,

– dnia 26 listopada br. z Biurem projektów EKOPROJEKT z Zielonej Góry  negocjowano warunki
wykonania  podkładów  geodezyjnych  i  wykonania  projektu  budowlanego  na  budowę  sieci
wodociągowej  dla  wsi  Borowe-Kolonia  oraz  dla  wsi  Jankowa  Żag.  Na  budowę  sieci
wodociągowej i  projektu  budowy kanalizacji  ściekowej.  Planuje się zlecenie wykonania tych
prac w ramach projektu wydatków budżetu Gminy na 2004r. Termin wykonania projektów 31
marca 2004 roku.  Przygotowanie projektów umożliwi  nam starania  o  ewentualne  dotacje  do
budowy,

– w  dniach  27  i  28  listopada  br.  przeprowadzona  została  wizytacja  terenowa  przedstawiciela
Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa z Gorzowa w ramach realizacji wniosków o
dotacje do budowy z programu SAPARD drogi gminnej I i II etap w Jankowej Żag. I budowy
sieci wodociągowej i kanalizacji dla ulic Dolanowo, Żaków w Iłowej. W sumie cztery wnioski.
Wizytacja  zakończona  została  pomyślnie,  obecnie  wnioski  zostaną  przesłane  do  Centrali  w
Warszawie,  gdzie  zostaną  do  końca  bieżącego  roku  podjęte  ostateczne  decyzje  dotyczące
dofinansowania naszych wniosków,

– w dniach 18 – 21 listopada br. Gmina Iłowa uczestniczyła w targach promocyjnych jednostek
samorządowych  “Investcity   2003”  w  Poznaniu.  Na  naszym  stoisku  gościliśmy  Marszałka
Województwa  Lubuskiego  Andrzeja  Bocheńskiego,  Wicemarszałka  Edwarda  Fedko  oraz
Wicewojewodę Joannę Kasprzak-Perkę. W czasie trwania targów rozdaliśmy 300 sztuk folderów
promujących naszą gminę oraz gminną strefę inwestycyjną,

– Burmistrz  rozpatrzył  ponownie  podania  najemców  lokali  mieszkalnych  znajdujących  się  w
budynku w Koninie Żag. Nr 29. Burmistrz postanowił przeznaczyć lokale do sprzedaży,

– Burmistrz rozpatrzył  podanie o kupno działki nr 103/2 położonej w Żagańcu (pierwsza działka



po lewej jadąc w kierunku do Żagania) i postanowił przeznaczyć działkę do sprzedaży w drodze
przetargu,

– na dzień 4 grudnia ogłoszono przetarg na sprzedaż działek z przeznaczeniem pod budowę garaży
przy ul. Ogrodowej – 8 działek,

– w dniu 14 listopada br. Burmistrz   przeprowadził  negocjacje z osobami, które złożyły oferty
dotyczące zakupu lokalu użytkowego (po drugim przetargu cena lokalu wynosiła 16.182zł, na
ogłoszenie Burmistrza o sprzedaży w drodze bezprzetargowej wpłynęły dwie oferty) położonego
w Iłowej  przy ul.  Kolejowej  9.  W  wyniku   negocjacji  ustalono,  iż  wybrany w ich  wyniku
nabywca  zapłaci  gminie  8.700  złotych  w  dwóch  ratach,  pierwsza  przed  zawarciem  umowy
notarialnej wyniesie 5.000 złotych, pozostała kwota zostanie wpłacona do 15 lutego przyszłego
roku. Zawarcie umowy nastąpiło w dniu dzisiejszym,

– na  11  grudnia  ogłoszono  przetarg  na  sprzedaż  budynku  nieczynnej  hydroforni  przy  ul.
Ogrodowej  (cena  wywoławcza  do  I  przetargu  11.720zł)  oraz  na  sprzedaż  bazy  Zakładu
Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Iłowej przy ul. Konopnickiej (cena wywoławcza do
I przetargu 108.000zł).

– Burmistrz  rozpatrzył  podanie najemcy lokalu  położonego w Iłowej  przy ul.  Hutniczej  1/29.
Lokal przeznaczono do sprzedaży w drodze bezprzetargowej,

– w dniu 7 listopada br. zakończono remont dachu biblioteki  miejskiej , a dnia 24 listopada br.
zakończono roboty malarskie wewnątrz pomieszczeń biblioteki,

– dnia 10 listopada br.  ogłoszono przetarg na “Dowozy dzieci  z  terenu gminy Iłowa do szkół
podstawowych i gimnazjum”. Otwarcie ofert nastąpi dnia 4 grudnia br.,

– w  związku  z  koniecznością  wykonania  modernizacji  kotłowni  dla  Szkoły  Podstawowej  i
Gimnazjum w Iłowej, poczyniono następujące kroki:
- w miesiącu sierpniu br. została przeprojektowana dokumentacja techniczna na modernizację
kotłowni. Burmistrz o tym wspominał w sprawozdaniu na sesji w dniu 9 września br.,
- dnia 5 listopada br. uzyskano ze Starostwa  Powiatowego w Żaganiu pozwolenie na budowę
(modernizację) kotłowni,
-  dnia  13  listopada  br.  przekazano  projektantowi  mapy sytuacyjno-wysokościowe  do  celów
projektowych  na wykonanie dokumentacji sieci gazowej z ul. Zagańskiej przez Pułaskiego do
budynku kotłowni w szkole podstawowej,
- dnia 20 listopada br. podpisano umowę z Zakładem Gazowniczym w Zgorzelcu o przyłączenie
do sieci gazowej,

– zakończono  modernizację  oświetlenia  drogowego  wsi  Czerna  –  montaż  3  sztuk  opraw
oświetleniowych,

– zamontowano 3 sztuki opraw oświetlenia drogowego  we wsi Czyżówek oraz zlecono montaż
dalszych 3 sztuk,

– zakończono prace modernizacji ul. Zacisze,
– wykonano remont dróg gruntowych we wsi Borowe,
– wykonano remont dróg gruntowych we wsi Jankowa Żag.,
– wykonano remont drogi gruntowej Szczepanów-Kunice,
– zakończono  prace  dotyczące  wykonania  chodników,  wjazdów  i  podbudowy  ul.  Syrokomli,

trwają prace dotyczące wykonania nawierzchni,
– trwają prace dotyczące modernizacji ul. Surzyna,
– wydano 4 decyzje o wykreśleniu przedsiębiorców z ewidencji działalności gospodarczej,
– wydano 4 zaświadczenia o wpisie przedsiębiorców do ewidencji działalności gospodarczej,
– wydano 2 decyzje o zatwierdzeniu projektu podziału nieruchomości: 

działka nr 1098 w Iłowej ul. Żeromskiego,
działka nr 276/1 w Iłowej ul. Poniatowskiego,

– wydano  2  postanowienia  opiniujące  pozytywnie  wstępny  projekt  podziału  nieruchomości  z
wniosku Starostwa Powiatowego w Żaganiu – działka nr 1/29, 641/2 w Koninie Żąg.,

– nadano numer porządkowy budynkowi mieszkalnemu na działce nr 1180/3 przy ul. Traugutta w
Iłowej – numer budynku 22a.

– Dnia 28 listopada br. Burmistrz podpisał Zarządzenie o odwołaniu swojego Zastępcy.



Przewodniczący Komisji stałych Rady Miejskiej złożyli sprawozdania z pracy Komisji  za
okres międzysesyjny.

Ad. II pkt 2
Interpelacje, wolne wnioski i zapytania radnych.

Pan Emil Szubryt – Radny
Zaproponował, aby przy głosowaniu uchwał były wpisywane nazwiska radnych (za, przeciw,
wstrzymujących się). 

Pan Piotr Handzlik – Radny
Podał, że w sprawie oferty firmy “Intra” komisja rewizyjna ma obawy, że kupiony tanio teren
może posłużyć do spekulacji.

Pan Emil Szubryt – Radny
Odnośnie oferty firmy “Intra” - ponieważ są obawy, że będzie to spekulacja ziemią, zapytał,
czemu nie zakłada się, że nie będzie takich działań. Przede wszystkim są przetargi. Odbyte
przetargi okazały się nieskuteczne. Wpłynęła oferta firmy “Intra”, która wywołała  dyskusję nad
propozycją zakupu. Pan Szubryt zwrócił uwagę, że nie powinno się podcinać skrzydeł przyszłym
inwestorom, że należy wspierać lokalne przedsiębiorstwa, które dzięki rozwojowi będą mogły
stworzyć nowe miejsca pracy.

Pan Edward Smaga – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej
Ponieważ zdania są bardzo różne odnośnie oferty firmy “Intra” stwierdził, że to wstyd, żeby
firma, która posiada wiele nowoczesnych samochodów zaoferowała gminie za 2,5ha ziemi cenę
0,90 za metr kwadratowy gruntu. Pan Smaga jest zdecydowanie za tym, żeby firma “Intra”
kupiła ziemię, ale nie za tą kwotę. Firma powinna kupić ziemię uczciwie.

Pani Anna Rodak – Radna Powiatu Żagańskiego
Zapytała jak będzie wyglądała sprawa opieki medycznej po 1 stycznia 2004r.

Ad. II pkt 3
Przyjęcie uchwał w sprawie:
   
1)  zmian w uchwale budżetowej na 2003 rok Gminy Iłowa

Pani Ewa Pasternak-Jerz – Skarbnik Gminy
Omówiła projekt uchwały.
Szczegółowy opis proponowanych zmian stanowi załącznik do uchwały.

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

2) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości
Pan Jerzy Wojnar – Sekretarz Gminy
Omówił projekt uchwały (opis stanowi załącznik do uchwały).



Pan Jerzy Rodak – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej
Zgłosił wniosek komisji, aby w § 3 pkt 4 wykreślić zapis  “na terenie pozamiejskim “, żeby nie
różnicować terenu gminy.

Pan Aleksander Janus – Burmistrz
Zwrócił uwagę, że na terenie miasta prawie nie ma gospodartsw rolnych i  budynki
gospodarcze (stodoły) są wykorzystywane na garaże. Jeżeli kogoś nie stać na utrzymanie
takiego budynku, to może go rozebrać  i  będzie estetyczne miasto. 

Pan Jerzy Rodak
Stwierdził, że na terenie  pozamiejskim jest podobna sytuacja. 

Pan Emil Szubryt – Radny
Zauważył, że na terenie wiejskim  stodoły są  przeznaczone na warsztaty lub wykorzystywane
są  w inny sposób. Przyjmując zapis o zwolnieniach z podatku na terenie pozamiejskim, dzieli
się w ten sposób mieszkańców na dwie kategorie. 

Pan Edward Smaga – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej
Zgłosił wniosek o wykreślenie w § 3 pkt 4, żeby nie było żadnych zwolnień.

Ponieważ wniosek Pana radnego Smagi był dalej idący, Przewodniczący rady ten wniosek
poddał pod głosowanie.

Głosowanie wniosku:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych
za przyjęciem głosowało – 8 radnych
przeciw – 0
wstrzymujących się -  6 (P.Handzlik, B.Kobyliński, B.Kirsz, Z.Sygnowski, T.Słomiński,
                                        A.Michalczyk)
Wniosek został przyjęty.

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych
Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

3) określenia wysokości stawek  podatku od środków transportowych
Pan Jerzy Wojnar – Sekretarz Gminy
Omówił projekt uchwały (opis stanowi załącznik do uchwały).

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uchwały uczestniczyło – 14 radnych
Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

4) środków specjalnych przy szkołach Gminy Iłowa
Pani Ewa Pasternak – Jerz  - Skarbnik Gminy
Poinformowała, że środki specjalne gromadzone są na wyodrębnionych rachunkach
bankowych przez jednostki  bużetowe tj. Szkołę Podstawową w Iłowej, Szkołę Podstawową w
Koninie Żag. i Szkołę Podstawową w Szczepanowie. 
Pani Skarbnik Gminy podała z jakich źródeł mogą pochodzić środki specjalne oraz na jakie
cele mogą być przeznaczone.

Głosowanie uchwały:



w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

5) środka specjalnego przy Przedszkolu Miejskim w Iłowej
Pani Ewa Pasternak – Jerz  - Skarbnik Gminy
Omówiła projekt uchwały.

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

6) środka specjalnego  przy Gminnym Centrum Kultury i Sportu w Iłowej
Pani Ewa Pasternak – Jerz  - Skarbnik Gminy
Omówiła projekt uchwały i podała, iż uchwała została wywołana organizacją balu
sylwestrowego, który chce zorganizować Gminne Centrum Kultury i Sportu. Podjęcie takiej
uchwały umożliwi  otwarcie rachunku  bankowego, na którym  byłyby  gromadzone środki.

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

7) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia miesięcznych minimalnych stawek bazowych
 czynszu najmu za lokale użytkowe należące  do zasobu gminy oraz trybu najmu tych lokali

Pan Jerzy Wojnar – Sekretarz Gminy
Omówił projekt uchwały (opis stanowi załącznik do uchwały).

Pan Emil Szubryt – Radny
Poprosił o wyjaśnienie zapisu w § 1 lit. a) mówiącego, że w § 5 ust. 2b otrzymuje brzmienie:
“2b. W roku budżetowym 2004 nie stosuje się przepisu ust. 2 i podstawę wymiaru do obliczeń
minimalnej stawki czynszu najmu za lokale użytkowe pozostawia się w wysokości
obowiązującej na rok 2001.”

Pan Jerzy Wojnar – Sekretarz Gminy
Wyjaśnił, że jeżeli nadaje się nowe brzmienie, to dotychczasowe traci swoją moc z chwilą
wejścia w życie uchwały, która zostanie podjęta. 

Pan Edmund Grześkowiak – Radca Prawny
W uzupełnieniu wypowiedzi Pana Sekretarza Gminy podał, że pod względem legislacyjnym
jest wszystko w porządku.

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych
za przyjęciem głosowało – 11 radnych
przeciw – 0
wstrzymujących się – 3 (P.Handzlik, K.Rymarowicz, E.Szubryt)

8) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletnich Programów Inwestycyjnych
Gminy Iłowa na lata 2003-2005 wraz z ustaleniem limitu  wydatków na realizację tych
programów

Pani Ewa Pasternak – Jerz  - Skarbnik Gminy
Omówiła projekt uchwały.



Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych
za przyjęciem głosowało – 13 radnych
przeciw – 0
wstrzymujących się  - 1 (E.Szubryt)

9) zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków
Pan Józef Chudoba – Kierownik Referatu Gospodarki Gminy
Omówił projekt uchwały (uzasadnienie  do uchwały stanowi załącznik do uchwały).

Pan Emil Szubryt – Radny
Wniósł, aby po podanej sumie dopisać słowa “netto”.

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że podane kwoty są  kwotami netto.

Pan Piotr Handzlik – Radny
Zapytał , skąd  się wzięły różnice w cenie / m3 wody między ujęciami w Iłowej, a w
Szczepanowie.

Pan Józef Chudoba
Wyjaśnił, że w Iłowej jest większe zużycie wody i automatycznie koszty są mniejsze. Jeżeli
podłączy się w przyszłym roku np. do ujęcia wody w Szczepanowie Jankowę Żagańską , być
może  cena zostanie utrzymana na tym samym poziomie, co w bieżącym roku. Pan Chudoba
podkreślił, że koszty  wynikają  ze zużycia wody z tego ujęcia.

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych
za  przyjęciem głosowało – 13 radnych
przeciw – 0
wstrzymujących się – 1 (J.Brzezicki)     

Pan Józef Brzezicki – Przewodniczący Rady  Miejskiej 
Odczytał  pismo Przewodniczącego Rady  Gminy Brzeźnica,  będące prośbą  o przekazanie
należnej diety chociażby z jednej sesji  na pomoc dla Damiana Orlikowskiego, 14 -letniego
chłopca, który jest mieszkańcem Gminy Brzeźnica i choruje na nowotwór oczodołu.
Pozyskane środki  finansowe będą przekazane na operację dla chłopca.

Ad. II pkt 4
Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych
za przyjęciem głosowało – 14 radnych
przeciw – 0
wstrzymujących się – 0

Ad. II pkt 5
Odpowiedzi na interpelacje radnych
Pan Aleksander Janus – Burmistrz
Udzielił odpowiedzi dla radnych: Szubryta, Handzlika, Smagi odnośnie zakupu ziemi przez firmę
“Intra”. Po dwóch nieskutecznych przetargach Burmistrz  mógł w ramach negocjacji ustalić
nabywcę, zainteresowanie wykazywała firma “Intra”, która złożyła ofertę na kwotę 25 tys.
złotych. Burmistrz chciał, żeby Rada wiedziała o tej ofercie i w związku z tym poprosił komisje
Rady o wyrażenie opinii w tej sprawie. Oczywiście decyzja należy do Burmistrza, nie mniej
poprosił o wyrażenie opinii.



Odnośnie ochrony zdrowia Burmistrz poinformował, że żaden z lekarzy rodzinnych nie
powiadomił o tym, że nie składa oferty do Funduszu, natomiast zostały złożone do urzędu
wnioski o dzierżawę lokali. Z wstępnych informacji wynika, że Dyrektor ZOZ-u w Żaganiu chce
przejąć usługi medyczne. Dyrektor ZOZ-u  oznajmił, że  w najbliższych dniach jest
zainteresowany odbyciem  rozmów w tej sprawie. Burmistrz zaznaczył, że nie jest to wyłącznie
problem Gminy Iłowa, a dotyczy terenu całego kraju. Z pewnością do końca bieżącego roku
nastąpią konkretne rozstrzygnięcia.

Firma Bauer zobowiązała się do udzielenia odpowiedzi i do tej pory nie dała żadnej. Wiadomym
też  jest, że firma jeszcze nie podjęła decyzji. W związku z powyższym pozostaje nadal czekać na
odpowiedź. 

Pan Józef Brzezicki – Przewodniczący Rady Miejskiej
Podał, iż w związku z tym, że wpływają prośby o przesunięcie godziny odbywania sesji
zaproponował przegłosowanie godziny rozpoczęcia sesji o 12.00

Głosowanie wniosku:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych
za przyjęciem głosowało – 8 radnych
przeciw – 5 (P.Handzlik, K.Rymarowicz,E.Szubryt, J.Trybus, A.Michalczuk)
wstrzymujących się – 1 (B.Kobyliński)

Wniosek został przyjęty. Sesje Rady Miejskiej będą się odbywać o godz. 12.00

Ad. II pkt 6
Wobec wyczerpania się porządku obrad Pan Józef  Brzezicki - Przewodniczący Rady
Miejskiej zamknął obrady XII sesji Rady Miejskiej w Iłowej.
Na tym protokół zakończono.
Sesja trwała nieprzerwanie od godz. 14.00 do godz. 16.45

Protokołowała:

Maria Sokołowska

 


